

$306 + 360 = 666$ рублей. Дальше пришлось бы писать „сукно 3-го сорта стоит“ и высчитать, что это сукно стоит $4000 - 666 = 3334$ р. Наконец, пришлось бы писать „сукна 3-го сорта было куплено“ и послѣ этого высчитать, сколько было куплено (столько, сколько разъ 5 рублей содержится въ 3334 рубляхъ), для чего пришлось бы 3334 дѣлить на 5, тогда получилось бы $666\frac{4}{5}$ аршина. Въ заключеніе пришлось бы повѣрить, правда ли, что сукно всѣхъ 3 сортовъ стоитъ 4000 р., а для этого надо было бы узнать стоимость суконъ 1-го, 2-го и 3-го сортовъ и сложить ихъ; получилось бы 4000 руб.; изъ этого заключили бы, что задача рѣшена правильно.

Въ тетрадяхъ учениковъ вся задача оказалась бы записанною въ такомъ видѣ:

За 4000 рублей было куплено сукно трехъ сортовъ: 85 аршинъ перваго сорта по 3 р 60 к. за аршинъ, 75 аршинъ втораго сукна по 4 р. 80 коп. за аршинъ и третьяго сукна по 5 руб. за аршинъ. Сколько было куплено сукна третьяго сорта?

Сукно 1-го сорта стоитъ	360
	$\times 85$
	1800
	$+ 2880$
	30600 коп. = 306 рублей.

Сукно 2-го сорта стоитъ	480
	$\times 75$
	2400
	$+ 3360$
	36000 коп. = 360 рублей.

За два сорта сукна заплачено	$+ 306$
	$+ 360$
	666 рублей.

Сукно 3-го сорта стоитъ	4000
	$- 666$
	3334 рубля.

Сукна 3-го сорта было куплено	$3334 : 5 = 666\frac{4}{5}$ арш.
	$- 30$
	33
	$- 30$
	34
	$- 30$
	4
	$- 4$